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AO PRIMEIRO DIA DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, 

ÀS  NOVE  HORAS,  EM  SESSÃO  PRESENCIAL  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE 

ARAUCÁRIA, ESTADO DO PARANÁ, NO AUDITÓRIO VEREADOR FRANCISCO RIBEIRO 

CARDOSO,  REALIZOU-SE  A  CENTÉSIMA  QUINQUAGÉSIMA  SEGUNDA  SESSÃO 

ORDINÁRIA,  DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA.  A  SESSÃO FOI  PRESIDIDA PELO 

VEREADOR  BEN  HUR  CUSTÓDIO  DE  OLIVEIRA  E  COM  A  PRESENÇA  DOS 

SEGUINTES  VEREADORES:  EDUARDO  RODRIGO  DE  CASTILHOS  (PASTOR 

CASTILHOS), IRINEU CANTADOR, PEDRO FERREIRA DE LIMA (PEDRINHO GAZETA), 

SEBASTIÃO VALTER FERNANDES (PROFESSOR VALTER), VAGNER JOSÉ CHEFER E 

VILSON  CORDEIRO  (GRILO).  AUSÊNCIA  JUSTIFICADA  DOS  VEREADORES: 

APARECIDO RAMOS ESTEVÃO, CELSO NICÁCIO DA SILVA, FÁBIO ALMEIDA PAVONI E 

RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA. APÓS CONSTATAR O NÚMERO REGIMENTAL DE 

VEREADORES  PRESENTES,  O  SENHOR  PRESIDENTE,  VEREADOR  BEN  HUR  DE 

OLIVEIRA, DECLAROU ABERTA A SESSÃO. O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR 

IRINEU CANTADOR, FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR QUE, 

NÃO RECEBENDO RETIFICAÇÕES, DE ACORDO COM O ARTIGO NOVENTA E OITO E 

SEUS PARÁGRAFOS DO REGIMENTO INTERNO,  FOI  DECLARADA APROVADA.  EM 

SEGUIDA, O VEREADOR ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETOS DE 

LEI Nº 2698/2024 E Nº 2699/2024, AMBOS DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL; 

PROJETO  DE  LEI  Nº  74/2024,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  VILSON  CORDEIRO; 

INDICAÇÕES  Nº  1091/2024  E  Nº  1092/2024,  AMBAS  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR 

FÁBIO PAVONI;  INDICAÇÃO Nº 1096/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRINHO 

GAZETA;  E  INDICAÇÕES  Nº  1097/2024  E  Nº  1098/2024,  AMBAS  DE  AUTORIA  DO 

VEREADOR  PROFESSOR  VALTER.  NA  SEQUÊNCIA,  O  PRIMEIRO-SECRETÁRIO, 

VEREADOR IRINEU CANTADOR, TAMBÉM ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. 

NÃO  HAVENDO  ORADORES  INSCRITOS,  NEM  ALGO  A  APRESENTAR  PELAS 

COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO  DE  LEI  N°  83/2024,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  RICARDO  TEIXEIRA. 

EMENTA: “DENOMINA DE MIGUEL FURMAN LOGRADOURO PÚBLICO DO MUNICÍPIO 

DE  ARAUCÁRIA,  CONFORME  ESPECIFICA”.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS 

PRESENTES,  COM  CINCO  VOTOS  FAVORÁVEIS  E  AUSÊNCIA  DOS  VEREADORES 

APARECIDO  RAMOS,  CELSO  NICÁCIO,  FÁBIO  PAVONI,  RICARDO  TEIXEIRA  E 

PEDRINHO GAZETA.  SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI  N° 

122/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER. EMENTA: “DENOMINA DE 

ANTONIO MIKA LOGRADOURO PÚBLICO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, CONFORME 
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ESPECIFICA”. O VEREADOR VAGNER CHEFER, AUTOR DO PROJETO, AGRADECEU A 

PRESENÇA NO PLENÁRIO DOS FAMILIARES DO SENHOR ANTONIO MIKA, QUE FOI 

MORADOR DO BAIRRO ESTAÇÃO E O FUNDADOR DO RADIO TÁXI EM ARAUCÁRIA, 

UM HOMEM DE CARÁTER, ÍNTEGRO E DE FAMÍLIA, SENDO A APROVAÇÃO DESTE 

PROJETO UMA JUSTA HOMENAGEM. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR 

DE  OLIVEIRA,  PARABENIZOU  O  AUTOR  DO  PROJETO  PELA  INICIATIVA  DE 

HOMENAGEAR O SENHOR ANTONIO MIKA,  DA QUAL É MUITO MERECEDOR POR 

TUDO O QUE REPRESENTOU E FEZ EM NOSSO MUNICÍPIO. O VEREADOR IRINEU 

CANTADOR TAMBÉM SE MANIFESTOU EM FAVOR DESTA HOMENAGEM AO SENHOR 

ANTONIO  MIKA,  QUE  É  MERECEDOR  DESTA  HONRA,  TENDO  SIDO  UM  DOS 

PRIMEIROS TAXISTAS DESTA CIDADE, DE BOA ÍNDOLE E DE CARÁTER, SENDO UM 

TRABALHADOR QUE MERECE TER SEU NOME PERPETUADO EM NOSSO MUNICÍPIO, 

POR ISSO, PARABENIZOU O AUTOR DO PROJETO E A FAMÍLIA DO HOMENAGEADO. 

O  PROJETO  FOI  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES,  COM  SEIS 

VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS, CELSO 

NICÁCIO, FÁBIO PAVONI E RICARDO TEIXEIRA. O PRESIDENTE INFORMOU QUE OS 

PARECERES DAS COMISSÕES PARA OS PROJETOS DE LEI EM PRIMEIRA VOTAÇÃO 

SE  ENCONTRAM  NO  PROGRAMA  DESTA  SESSÃO  PARA  CONHECIMENTO  DOS 

VEREADORES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 

2655/2024,  DE  INICIATIVA  DO  EXECUTIVO  MUNICIPAL.  EMENTA:  “AUTORIZA  A 

DESAFETAÇÃO  DE  BEM  PÚBLICO”.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS 

PRESENTES,  COM  SEIS  VOTOS  FAVORÁVEIS  E  AUSÊNCIA  DOS  VEREADORES 

APARECIDO  RAMOS,  CELSO  NICÁCIO,  FÁBIO  PAVONI  E  RICARDO  TEIXEIRA. 

PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2696/2024, DE 

INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO COM 

BASE EM ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA,  NO VALOR DE R$ 

1.850.000,00 (UM MILHÃO, OITOCENTOS E CINQUENTA MIL REAIS), NA FORMA EM 

QUE ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

SEIS  VOTOS FAVORÁVEIS  E  AUSÊNCIA  DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS, 

CELSO  NICÁCIO,  FÁBIO  PAVONI  E  RICARDO  TEIXEIRA.  PRIMEIRA  LEITURA, 

DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  N°  2697/2024,  DE  INICIATIVA  DO 

EXECUTIVO  MUNICIPAL.  EMENTA:  “AUTORIZA  O  PODER  EXECUTIVO  A  ABRIR 

CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE 

EM  ANULAÇÃO  PARCIAL  DE  DOTAÇÃO  ORÇAMENTÁRIA,  NO  VALOR  DE  R$ 
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450.000,00  (QUATROCENTOS  E  CINQUENTA  MIL  REAIS),  NA  FORMA  EM  QUE 

ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SEIS 

VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS, CELSO 

NICÁCIO, FÁBIO PAVONI E RICARDO TEIXEIRA. NA SEQUÊNCIA, PROCEDEU-SE A 

LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  EM  BLOCO  DAS  SEGUINTES  PROPOSIÇÕES: 

INDICAÇÕES N° 993/2024 E N° 996/2024, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON 

CORDEIRO; INDICAÇÃO N° 1076/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO; 

INDICAÇÃO  N°  1088/2024,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  FÁBIO  PAVONI;  E 

INDICAÇÕES  N°  1093/2024  E  N°  1094/2024,  AMBAS  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR 

PROFESSOR  VALTER.  TODAS  AS  INDICAÇÕES  FORAM  APROVADAS  PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES  APARECIDO  RAMOS,  CELSO  NICÁCIO,  FÁBIO  PAVONI  E  RICARDO 

TEIXEIRA. FINDADA A ORDEM DO DIA,  PASSOU-SE AO ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO 

PESSOAL TENDO, COMO PRIMEIRO INSCRITO, O VEREADOR PROFESSOR VALTER, 

QUE DESEJOU BOA SORTE AOS COLEGAS VEREADORES QUE SÃO CANDIDATOS 

NESTA  ELEIÇÃO,  QUE  SERÁ  REALIZADA  NO  PRÓXIMO  DOMINGO,  DIA  SEIS  DE 

OUTUBRO, DESTACANDO QUE FORAM QUATRO ANOS DE TRABALHO REALIZADO, 

COM CADA UM ATUANDO DE UMA FORMA DE TRABALHO PRÓPRIA,  COM SUAS 

IDEIAS E OPINIÕES, RESSALTANDO QUE AS DISCUSSÕES ACONTECEM DENTRO DO 

CAMPO DAS IDEIAS E NÃO NO CAMPO DAS PESSOAS. O VEREADOR FALOU SOBRE 

O GRANDE NÚMERO DE CANDIDATOS QUE PLEITEIAM UMA DAS TREZE CADEIRAS 

DESTE LEGISLATIVO,  E  TAMBÉM SOBRE AS  CRÍTICAS DAS PESSOAS QUE NÃO 

SABEM O VERDADEIRO PAPEL DOS VEREADORES NO MUNICÍPIO,  E DISSE QUE 

APRENDEU MUITO NESTE PRIMEIRO MANDATO COMO VEREADOR, AMPLIANDO SUA 

VISÃO  SOBRE  A  IMPORTÂNCIA  DO  LEGISLATIVO  PARA  O  MUNICÍPIO,  ONDE  SE 

APROVA TUDO O QUE VAI SER FEITO PELA ADMINISTRAÇÃO DE UMA CIDADE E 

REAFIRMOU SEU DESEJO DE BOA SORTE AOS COLEGAS VEREADORES E PEDIU A 

TODOS QUE CUMPRAM SEU DEVER DE CIDADÃO NESTE PRÓXIMO DOMINGO, POIS 

VOTAR TAMBÉM É UM DIREITO ASSEGURADO A TODOS PELA CONSTITUIÇÃO DE 

NOSSO PAÍS, DESTACANDO QUE O COMPARECIMENTO DE TODOS É IMPORTANTE 

PARA NOSSA DEMOCRACIA. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS COMENTOU SOBRE 

A CONSTRUÇÃO DO FUTURO DE NOSSA CIDADE, DESTACANDO QUE NESTE ANO 

DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO SERÁ CONSTRUÍDA A BASE PARA AS ELEIÇÕES DE 

DOIS MIL  E  VINTE E SEIS,  EM RELAÇÃO AO FUTURO QUE QUEREMOS PARA O 

NOSSO  PAÍS,  POR  ISSO,  É  IMPORTANTE  DECIDIR  BEM  E  COM  CONSCIÊNCIA, 

3 de 5



CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA
ESTADO DO PARANÁ

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 01/10/2024

SOBRE  CADA  UM  DOS  CANDIDATOS,  PORQUE  TEMOS  HOJE  CANDIDATOS  DE 

TODOS OS TIPOS, QUE DEVEM SER ANALISADOS PELOS ELEITORES ANTES DE SE 

FAZER  UMA  ESCOLHA,  COMO  CANDIDATOS  COMEDIANTES,  QUE  FAZEM 

CAMPANHA CONTANDO PIADAS, OUTROS SÃO CANDIDATOS SÉRIOS, OUTROS SÃO 

CANDIDATOS A VEREADOR QUE NÃO SABEM O QUE PODEM FAZER, PROMETENDO 

REALIZAÇÕES  QUE  SÃO  DA  ALÇADA  DOS  PREFEITOS,  OUTRO  É  CANDIDATO 

CARICATO,  ENQUANTO OUTROS TÊM UM TRABALHO JÁ REALIZADO,  QUE PODE 

SER VISTO POR TODOS E QUE PODE SER APRIMORADO. O VEREADOR DISSE QUE 

APÓS  TODA  A  CAMPANHA  FEITA,  AGORA  É  O  MOMENTO  QUE  APARECE  O 

CANDIDATO DESESPERADO, QUE QUER QUE SAIA TODO MUNDO DA CÂMARA PARA 

PODER ENTRAR NO LUGAR, GARANTINDO SUA CADEIRA, MAS QUE TODOS DEVEM 

SER OUVIDOS, ÀS VEZES, ATÉ POR DIVERSÃO, MAS DESTACOU QUE ESTA É A 

FESTA  DA  DEMOCRACIA,  ONDE  TODOS  SE  APRESENTAM,  MAS  NO  FINAL  A 

DECISÃO  É  DA  POPULAÇÃO,  QUE  EXERCE  O  SEU  PODER  POR  MEIO  DOS 

ELEITORES, E PEDIU QUE SEJAM ESCOLHIDAS PESSOAS COMPROMETIDAS COM A 

NOSSA CIDADE, COM A VERDADE, COM A HONESTIDADE, POIS AS PESSOAS ESTÃO 

DESESPERADAS,  PRECISANDO  DE  SAÚDE  E  DE  MUITAS  COISAS  QUE  FORAM 

DEIXADAS  DE  LADO  EM  NOSSO  MUNICÍPIO.  O  VEREADOR  IRINEU  CANTADOR 

COMENTOU QUE FALTAM APENAS CINCO DIAS PARA AS ELEIÇÕES, E DESEJOU 

SORTE AOS VEREADORES QUE SÃO CANDIDATOS À REELEIÇÃO,  QUE POSSAM 

VOLTAR AO LEGISLATIVO NO PRÓXIMO ANO. O VEREADOR, QUE É CANDIDATO A 

PREFEITO, JUNTAMENTE COM O CANDIDATO A VICE-PREFEITO PALMONARI, DISSE 

QUE  ESTÁ  ENFRENTANDO  ESTA  CAMPANHA  COM  MUITA  DETERMINAÇÃO  E 

VONTADE, CONVERSANDO COM A POPULAÇÃO, FAZENDO AS VISITAS, MAS COM 

DIFICULDADES, POIS O SEU PARTIDO, DC – DEMOCRACIA CRISTÃ, E TAMBÉM O 

PMB  –  PARTIDO  DA  MULHER  BRASILEIRA,  DO  CANDIDATO  A  VICE-PREFEITO 

PALMONARI,  NENHUM  DOS  DOIS  CONTAM  COM  RECURSOS  DE  FUNDO 

PARTIDÁRIO,  SENDO A ÚNICA CANDIDATURA EM ARAUCÁRIA QUE NÃO DISPÕE 

DESSE  RECURSO  PARA  A  CAMPANHA  ELEITORAL,  FAZENDO  TUDO  COM 

RECURSOS PRÓPRIOS,  DENTRO DE SUAS POSSIBILIDADES,  MAS SEMPRE COM 

MUITA  CONSCIÊNCIA  E  DETERMINAÇÃO  EM  LEVAR  AS  PROPOSTAS  PARA  A 

POPULAÇÃO. O VEREADOR DISSE QUE ACREDITA QUE O POVO É SÁBIO E AVALIA 

QUEM  VAI  SER  O  PREFEITO  QUE  VAI  TRABALHAR  POR  QUATRO  ANOS  NO 

MUNICÍPIO,  ASSIM COMO,  O  VEREADOR QUE TAMBÉM VAI  REPRESENTÁ-LO NA 

CÂMARA MUNICIPAL NOS PRÓXIMOS QUATRO ANOS. DISSE QUE MESMO DIANTE 
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DE ALGUM DESÂNIMO, O ELEITOR VAI ENCONTRAR CANDIDATOS COM DISPOSIÇÃO 

DE FAZER O MELHOR PARA SUA CIDADE, E DESTACOU QUE TANTO ELE, QUANTO O 

SEU  CANDIDATO  A  VICE-PREFEITO,  NÃO  DEPENDEM  DA  POLÍTICA  PARA 

SOBREVIVER,  POIS  AMBOS  TÊM  A  VIDA  ESTABILIZADA,  MAS  QUER  DEIXAR  UM 

LEGADO PARA SEUS FILHOS E NETOS PARA QUE POSSAM DIZER QUE AO ASSUMIR 

A  PREFEITURA DE ARAUCÁRIA  ELE  FEZ  O  QUE DEVIA  TER FEITO,  LEVANDO A 

ATUAÇÃO  DO  PODER  PÚBLICO  PARA  AS  PESSOAS  QUE  PRECISAM  DELE  E  A 

TODOS  OS  CIDADÃOS,  OLHANDO  PARA  O  SER  HUMANO  ESQUECIDO  EM 

ARAUCÁRIA, NA SAÚDE, NO ESPORTE, NO LAZER, NA HABITAÇÃO, NA SEGURANÇA, 

ENFIM,  EM  TUDO  QUE  O  CIDADÃO  QUE  AQUI  MORA  PRECISA.  POR  ISSO,  O 

VEREADOR PEDIU QUE OS ELEITORES AVALIEM AS PROPOSTAS DOS CANDIDATOS 

A PREFEITO E A VEREADOR, POIS É MUITO IMPORTANTE ESSA AVALIAÇÃO PARA O 

VOTO CONSCIENTE. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, 

PEDIU  AS  BÊNÇÃOS  DE  DEUS  A  TODOS  QUE  ESTÃO  NESTA  CAMINHADA,  E 

COMENTOU SOBRE UM CANDIDATO A PREFEITO DO MUNICÍPIO,  QUE SE DIZ  O 

INVENTOR DO PREFEITO HISSAM, DESAFIANDO-O A MOSTRAR QUE FARÁ MAIS DE 

MIL E DUZENTOS VOTOS, EM FACE DA FALTA DE CREDIBILIDADE QUE TEM COM O 

POVO,  DANDO  ESTE  RECADO  PARA  QUE  ELE  NÃO  FIQUE  FALANDO  DE  SUA 

PESSOA OU DE SUA FAMÍLIA, QUE TANTO CONTRIBUÍRAM PARA O MUNICÍPIO, E 

QUE O RESULTADO DAS URNAS SERÁ VISTO NO DOMINGO, RESSALTANDO QUE OS 

TRABALHOS  DA  COMISSÃO  DE  INQUÉRITO  DA  FIA  –  FUNDAÇÃO  INSTITUTO  DE 

ADMINISTRAÇÃO, AINDA NÃO SE ENCERRARAM. E, NÃO HAVENDO MAIS NADA A 

TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, APÓS AS 

CONSIDERAÇÕES  FINAIS,  AGRADECEU  A  PRESENÇA  DE  TODOS  E  DECLAROU 

ENCERRADA A SESSÃO. 

5 de 5


